

PARA "EL PUEBLO" MAS DE LO MISMO

El atentado y el Congreso

Empiezo por rectificar y muy complacido de las cuchufletas que dirigí a «El Diario de Barcelona», «El Brus», que se ha apresurado a negar que uno de los coaccionadores de Indalecio Prieto perteneciera a la redacción de aquel periódico. Se dijo, lo vi, lo leí, me chocó, pero ¿lo cred. ¡Perdón!

También me tiene que perdonar el Congreso. No lo dije, no lo escribí, pero dudaba de él, le suponía capaz de aguantarse, de familiar con un buey el insulto hecho a la inmunidad. Recordaba la pachorra con que supo el agravio a Marcelino Domingo y la estúpida gracia que le hizo, saber la ofensa que un monterilla hiciera a Julián Besteiro. Me he alegrado y me alegro. La sesión del miércoles reivindicó el Congreso, vuelve por su prestigio, por su decoro, por su honor.

El señor Prieto está bien que hable como habló; pero la ofensa que se le hizo fue un atentado a la inmunidad, al derecho y al deber de los diputados. Tolerarla equivale a ciscarse en las Cortes.

El señor Villanueva, presidente honorario, merece este título por su intervención. Aplaudimos a todos los diputados, incluso a Cierva. No podemos hacer lo mismo con el presidente del Consejo, y es que hay autoridades que ni aun en latín son defendibles. El señor Bugallal estuvo acertado. Y es de alabar a medias la graciosa componenda, según la cual resultan procesados judicialmente los mismos que fueron puestos en libertad con notoria precipitación. A medias sólo, porque procedía aquí la aplicación de la ley sobre el ignorante o el ligero.

«Pero vamos a lo principal de la sesión. El ex ministro de Gracia y Justicia, el cabo de los somatenes, el diputado catalán y catalanista señor Bertrán y Musitu felicita cordialmente a Prieto porque había salido con vida del lance. No es lo corriente en Barcelona. Bien lo sabe el ex ministro de Gracia y Justicia. Lo usual es meter un balazo en el vientre del sentenciado por los terroristas. La felicitación estaba muy en su punto. Y el señor Bertrán y Musitu, que es buena persona, felicitó, de seguro con toda su alma, al diputado objeto de amenazas.

Esa felicitación fué glosada por Lerroux que hizo, más que un gran discurso, un acto hermoso, grande, de civismo y de amor a la justicia. Acusó a uno de los que hablaban con Prieto de asesino y de culpables de cuanto está ocurriendo a las autoridades de Barcelona. Y ahí está vibrando la formidable acusación. Nada es tan grave.

Una nación que soporta eso no es nación capaz de civilizar pueblo alguno por bárbaro que sea.

Y un Estado que encubre lo que Lerroux desató, no es tal Estado. Por mucho que ese Estado haga trabajar al verdugo, no hará justicia.

El discurso de Lerroux basta para enaltecer a un Parlamento. Lo aplaudo con fervoroso entusiasmo.

Y no vale hacerse el sordo, poder judicial, ó el loco, poder ejecutivo. Un diputado ha dicho en pleno Congreso que uno de los embajadores de la «inmensa mayoría de Barcelona», cerca de la mano de Indalecio Prieto, es reo de un asesinato. Hay que averiguarlo, comprobarlo y castigarlo si es cierto. No vale hacerse el tonto; no vale hacerse el loco. En Barcelona y en Lérida han funcionado los verdugos. ¿Qué autoridad, qué prestigio, qué moral va a tener el presidente del Consejo si se hace el loco ante la pública, directa, terminante acusación de Lerroux?

Otro aspecto formula con esta pregunta: ¿Quién está al quite de los asesinos frustrados, de los atentadores a la inmunidad

parlamentaria? Sus antecedentes son tales, que Bertrán y Musitu felicita sinceramente a Prieto, porque puede contar la entrevista. No puede decir lo mismo Layret, asesinado toda Barcelona sabe por quién, por uno de los que impunemente salieron de la cárcel de Reus, no porque forzaran la salida, sino porque les abrieron las puertas para que salieran.

En libertad fueron puestos los embajadores, los dignísimos representantes de aquella inmensísima mayoría de Barcelona de que habló Cambó. El director de Orden público los retuvo, pero ya iba también a ponerlos en libertad, cuando tuvo que remitirlos a la Casa de Canónigos. ¿Y cómo los envió? En automóvil. Muy bien; es lo que siempre hemos pedido. Obsérvese que el señor Millán, que pasaba por Madrid entre guardias y atado como con codo a un Torralva Beci, trata con mimo y consideración a los coaccionadores del diputado, a los atentadores a la inmunidad.

El juez ha procesado, pero según «El Liberal», no por atentado a la inmunidad, sino por el supuesto delito de injurias a un diputado. ¿Es eso cierto? Si lo es, repetimos la pregunta: ¿quién guarda la espalda a los dos representantes de la Barcelona de Arlegui y Martínez Anido?

Otro aspecto, que podíamos titular «El fado» y «Els Segadors»: Presencio el repugnante suceso un estudiante portugués. ¡Casualidad histórica! La República portuguesa envió a la corte de España aviadores, estudiantes, catrificados, un poeta y un filósofo. Y como intercambio, la monarquía española ofrece a Portugal la comunión de un rebaño de 26,000 cabezas en el Retiro que fundara el conde duque, la comedia del santo canonizado, en tiempo del conde duque y de Felipe IV y el atentado contra Prieto y sus derechos de diputado.

Lerroux y Cambó concidieron en los discursos que pronunciaron en Barcelona, en pedir la federación de las diversas naciones que hay en la Península. Ya es tarde. Cataluña pudo y debió en 1910 levantarse por la Federación y la República; hoy, por no haberlo hecho, sólo puede enviar a Madrid lo que vio el estudiante portugués.

Mientras no se libere de tales representaciones, Barcelona es indigna de la autonomía, de la federación y de la República. Los estudiantes portugueses, los aviadores, los profesores, al encontrarse con la corte de Felipe IV y del conde duque en el Madrid de 1922, han justificado su apartamiento de España en aquel reinado.

Bien hicieron en separarse de normas de santos, fariseos comulgadores en público y atentadores a la libertad del diputado. Bien hicieron.

Portugal es una nación. ¡Viva la República portuguesa!

El manto del estudiante de Oporto vino en el sañón de visitas del Congreso a servir de arpillerá al león heráldico despanzurado por los sindicalistas rojos y blancos y pardos y grises de Barcelona.

«La Libertad» tiene razón para decir que si dos sindicalistas rojos hubieran hecho con Cierva lo que dos sindicalistas pardos hicieron con Prieto, se les habría aplicado la VII, denigrante, monstruosa ley de fugas, vigente en Barcelona. El periodista de «La Libertad» escribe lo que es una lástima no expresar en el Congreso los correligionarios de Alba y de Melquiades Alvarez. Aun sin esas voces, el órgano parlamentario sonó bien y evidenció que las Cortes, con ser como son y lo que son, valen más que cada uno de los demás poderes y que los tres juntos.

ROBERTO CASTROVIDO.

Las negociaciones comerciales con Francia

Recogíamos ayer los informes que sobre asunto de tanto interés para nuestra región publicaban los diarios madrileños «El Sol» y «Heraldo de Madrid».

Confirmando lo dicho por este último periódico, leemos en «El Luchador», de Alicante, el siguiente telegrama:

«Comunicado inserto periódico «El Sol de hoy es un conjunto de falsedades. Sin duda es inspirado elementos industriales que ven pleito perdido. En «Heraldo» esta noche será contestado y continuaremos aclarando conceptos en Prensa. Negociación Francia sigue buen camino.—Comisión permanente.»

«El Luchador» comentó el transcrito telegrama como sigue:

«Suponemos que a estas horas el importante colega madrileño estará convencido de su error y rectificará su opinión respecto a los representantes de los vitivinicultores españoles, que son los que forman esa Comisión permanente que ha dirigido al Sindicato de Exportadores de Vinos de Alicante, con fecha 20 del actual, el telegrama que textualmente hemos copiado arriba.»

No ha existido tal «ingerencia censurable», como supone «El Sol», cándida ó intencionalmente.

Poqué es muy significativo que en el momento de mayor espíritu de conciliación en las negociaciones, cuando los delegados franceses ceden en varios puntos que habían mantenido con tesón, cuando los representantes vitivinícolas ven aproximarse el logro de sus anhelos fervientes, cuando todo hace suponer la próxima firma del Tratado comercial, sean los que necesitan, los que cifran en él la salvación de sus intereses perjudicados desde la ruptura, desde la denuncia del «modus vivendi», sean estos elementos precisamente los que tengan ingerencias, los que entorpezcan y demoren la solución. ¿No es más lógico, más verosímil que aquellos otros elementos de la industria y el comercio catalanes y vizcaínos a quienes directamente ha beneficiado la guerra de tarifas con Francia, a quienes protege el arancel descaramado, esta excusa para conseguir una mayor demora que aumente sus especulaciones, sus lucrativos negocios a la sombra de los aranceles de Cambó?

Por esta vez resulta tan burda la trama, que se ha visto, el juego.

No lo pierdan de vista los representantes vitivinícolas y contrarresten con su acción inteligente y decidida a todo antes que dejarse arrollar por los separatistas que transigen con el patriotismo español para beneficiar sus negocios.»

Como nuevo elemento de información reproducimos estos comentarios, publicados en el «Heraldo», llegado ayer a Valencia:

«Nos hemos quedado sorprendidos del extraordinario grado de susceptibilidad de los negociadores españoles encargados de tratar con Francia para el establecimiento del convenio comercial.

Y también nos sorprende que un periódico como «El Sol», que tantas relaciones tiene con importantes industrias en España, se haga eco de esas susceptibilidades y considere poco menos que de lesa patria el que los vitivinicultores españoles se hayan acercado a los comisionados franceses para informarse—como ya en repetidas ocasiones lo ha hecho la comisión española—, que aceptan gustosos el coeficiente 2,1, pedido por Francia para la introducción de nuestros caldos.

BANQUETE en honor de D. Eugenio Dutrás y D. Ricardo Muñoz Carbonero

La entidad Nostra Parla organiza un banquete en honor de don Eugenio Dutrás, presidente de la Junta del Puerto y de nuestro estimado correligionario y amigo el inspector de Sanidad Municipal don Ricardo Muñoz Carbonero.

El banquete se celebrará el próximo domingo en el Palace Hotel.

Las tarjetas pueden ser recogidas en la administración de «La Correspondencia de Valencia».

ECOS El juego en Valencia

Sin duda alguna, el primer sorprendido será el Gobernador civil señor García Ormaechea, ya que nos consta que sus órdenes respecto del juego en nuestra ciudad han sido de terminante prohibición.

A pesar de ello, estas órdenes se vulneran y si nos permitimos llamar la atención del señor Gobernador, es simplemente para que nadie pueda ser objeto de engaño. La ley ha de ser igual para todos, y puestos a prohibir, que la prohibición alcance a grandes y chicos. No puede ni debe haber entidad que se sienta privilegiada ni que en este respecto se crea más fuerte que la autoridad misma.

Creemos fundadamente que estas líneas merecerán debida atención.

Manifestaciones del Gobernador

El señor García Ormaechea nos encañeca anoche la importancia de los festejos organizados para aumentar la recaudación de la Fiesta de la Flor, sino por el esplendor que revistan, al menos por el móvil humanitario que los inspira.

Con este motivo nos habló de la matiné de hoy en Apolo, en la que entre otros atractivos figurará la presentación de las bellas señoritas Conchita Cabanes y Carpençita Alfonso, que para contribuir a la brillantez del espectáculo cantarán dos hermosas romanzas.

Seguramente los deseos del Gobernador se verán hoy colmados, pues el teatro de Apolo estará concurrencísimo.

Ratificó el Gobernador que había quedado enteramente renovada la Junta provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad, que queda integrada en la siguiente forma:

Vocales natos: Señores Gobernador civil, arzobispo de esta diócesis, presidente de la Audiencia territorial, Alcalde de este Ayuntamiento, presidente de la Diputación provincial, inspector provincial de Sanidad y subdelegado de Medicina.

CRONICA DE MADRID LOS TEATROS

Como se prepara la temporada de verano que es, en Madrid, la negación de todo espectáculo de arte, los empresarios que no viven del casino con teatro ni de las verbenas y atracciones al aire libre, dan por terminados sus programas de este año y deslizan, en las tertulias, las primicias de los del año próximo. El nuevo empresario de Apolo, que ha estado actuando en Valencia y ahora actúa en Zaragoza, dice que no habrá quien le gane en fastuosidad y buen gusto. Nada de percalinas ni de perfillos alquilados. El teatro ha variado mucho y hace falta tirar primero las pesetas, para ganarlas después.

Por cierto que, contra lo que se aseguraba, todo no serán operetas y revistas en Apolo. El señor Velasco sabe que si echa a un lado el sainete, tendrá que cerrar; y por eso el sainete y la zarzuela encontrarán su huequecito y, acaso, su estado permanente de conservación y desenvolvimiento. El empresario de Lara, dice que son ya muchas las «bomboneras» y que hay que afinar en punto a buenas campañas. Esta última temporada de Lara, ha sido bastante triste, pero ni don Eduardo Yáñez es hombre que se arredra ni el magnífico teatro, adonde han ido a parar nuestros mejores autores cómicos y sentimentales, tiene, afortunadamente, ninguna cuestión personal con el público de Madrid.

Si habláramos con todos los empresarios, advertiríamos en ellos un franco deseo de arremetimiento. Yo tengo la seguridad de que el que explota la importante temporada del teatro del Centro, huirá, a no tardar, de nuestro simpático amigo el señor Muñoz Seca, pues no es bastante consistente el éxito de obras como «La señorita Angeles», para evitar el golpe de fracasos como el de «La encerrona».

A Carlos Arniches, en cambio, le perseguirán los empresarios como el perro a la liebre. Y, más que ninguno, el señor Martínez Sierra, que es, sin duda, el que mejor sabe encontrar su negocio entre los pliegues frizados del arte.

El empresario del Infanta Isabel ese gran Arturo Serrano, que está, como Dios, en todas partes y no se oye más voz que la suya, también quiere hacer modificaciones, por muy bien que haya salido del invierno, pero a él no le vayan con tenderetes literarios ni obras en vitrina de oro. El dinero lo ha ganado con las grandes mediocritades y no desea, por consiguiente, que éstas se acaben y haya retoños geniales a millares, sino que se multipliquen los autores que tienen la virtud de no decir nada, entretenimiento, y que no se rompa la unidad que, hace tanto tiempo, existe entre esa clase de escritores, respetable como todas las clases de la sociedad y el pacífico y bien vestido publico que va, a las seis y media, a las funciones ingenuas del Infanta Isabel. Últimamente el señor Acevedo, autor de algunos buenos festivos, ha demostrado con su comedia «Al demonio se le ocurre», que sabe amoldarse bien a todos los ambientes y, principalmente, a ese del teatro Infanta Isabel, que atrae tanto como una fiesta de familia.

No es, en verdad, el mismo público del Infanta, el que llenó estos días el teatro Cómico. La distinguida actriz Concha Torres y el autor de su compañía señor Martínez Cuenca, no andan tras de la mediana, sino tras de la emoción; y así «La villa silenciosa», que es un ensayo dramático, plausible y honrado, sin adulaciones ni motivos de divertimento infantil, impone una disposición de ánimo especial, que no se adquiere tomando te, ni barnizándose las uñas.

En el Rey Alfonso está Zorrilla, el actor cómico por excelencia, y ya que hemos empezado por hacer calendarios, en complicidad con las empresas, no se nos vaya la noticia de que Enrique García Alvarez estrenará próximamente en el mencionado teatro, y de que ya escribe solo; lo cual significa para él el comienzo de una nueva etapa teatral que habrá de saberse, acaso, mejor que ninguna. García Alvarez trabaja solo; Arniches trabaja solo; Paso, trabaja solo; únicamente así se puede hacer una revisión de valores que, antes, estaban mixtificadas por una confusión de apellidos aterradoras. Y si alguno firma obras que no ha escrito, allá él con su conciencia y con su bolsillo.

ARTURO MORI
22 Mayo 1922.

DEPORTES El Barcelona contra el Valencia

Los aficionados al foot-ball están de enhorabuena. Por segunda vez podrán admirar al reserva del Barcelona, campeón de España.

El Valencia busca la revancha de los partidos jugados en los pasados Carnavales y aspira a notablemente a mejorar el «score», ya que la otra vez les fué adverso. Creemos inútil el encarecer la valía del Barcelona, conocida de sobra por nuestro público.

Temas populares Lo que pueden hacer las bailarinas en el Rif

Parece ser que nuestra acción en el Rif ya a contar desde ahora con un nuevo elemento de conquista y de atracción. Nos referimos a las bailarinas, cupletistas y tanguistas, artistas de music-hall y de cabaret. La acción militar no ha sido del todo afortunada hasta ahora, y la política de atracción no ha dado mejor resultado. Se impondrá, por lo tanto, cambiar de táctica, poner, por lo tanto, el precio de los moros con mujeres guapas, con cuplés y con foxtrots. En una revista ilustrada—así se dice cuando llevan fotografías, que en esto, al parecer, consiste la ilustración—hemos visto unas instantáneas reveladoras del nuevo plan. Isabelita Ruiz, una gentil bailarina, aparece en ellas practicando la nueva política de atracción con unos niños moros. La bailarina pregunta a uno de ellos:

—¿Vas a querer a los españoles como yo te quiero a ti?
Y el morito sonríe, como diciendo:
—A usted se la puede querer, aunque sea del Tercio.

Este procedimiento empleado con niños no será tan eficaz como lo será cuando se emplee con moros mayores de edad, que sepan apreciar por completo los encantos de las bailarinas y aun de sus madres, pues es sabido que los moros prefieren una española vieja a una mora joven. Las madres de las bailarinas, tan despreciadas en nuestra sociedad, podrán contribuir también, por lo tanto, a esta obra patriótica.

Hasta ahora no hemos cumplido del todo nuestra misión de llevar civilización al Rif. Mejor dicho, hemos llevado lo peor de la civilización. Hemos llevado ametralladoras, gases asfixiantes y tanques; hemos llevado nuestra administración y nuestras iglesias. Con todo ello, los moros no se han convertido de que seamos completamente civilizados.

La civilización tiene otros elementos utilizables y así, por ejemplo, el cabaret es un producto refinado y exquisito de la civilización.

Llevemos el cabaret al Rif y habremos hecho obra civilizadora, cosa que no hemos conseguido hasta ahora con los blocaos.—
C. ESPLA.

La Fiesta de la Flor

Conforme venimos anunciando, mañana se celebrará la Fiesta de la Flor que anualmente viene organizando la Junta provincial contra la Tuberculosis, con el fin de allegar recursos para la fundación de sanatorios y dispensarios antituberculosos, colonias marítimas, socorros a tuberculosos pobres y otras muchas atenciones que la misma tiene a su cargo.

La fiesta empezará a las diez de la mañana, a cuya hora estarán constituidos los puestos y provistos de la flor necesaria para dar principio a la postulación.

Las músicas, que al efecto han sido concedidas para amenizar dicha fiesta, estarán situadas en los puntos destinados a cada una de ellas media hora antes y el Comité de exploradores, debidamente uniformado, que forma parte de esta fiesta, estará distribuido con la antelación necesaria en todos los puestos que no tuviesen flor suficiente ó que en el curso de la fiesta se les agotase, podrán hacer sus peticiones por medio del personal de los exploradores, dirigiéndose al café de El Siglo, en donde estará establecido el depósito; la comisión organizadora que estará reunida en sesión permanente en el citado establecimiento, ruega a los encargados de la recaudación ó presidentes de mesas peticionarias que una vez terminada la postulación, se sirvan hacer entrega del importe de la recaudación a la citada comisión organizadora.

TEATRO RUZAFÁ

Grandioso programa de cinematógrafo.—Sesión continúa de 4 30 tarde a 12 30 noche
ESTRENO SENSACIONAL: EL ALCALDE DE ZALAMEA. Extraordinaria visión cinematográfica...

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
Todos los días, a las 3 30 tarde y 9 30 noche, 46 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 46 estrellas. Colosal éxito.

Olympia :: Compañía de RICARDO CALVO

A LAS 10, ESTRENO de la refundición del drama de VELEZ DE GUEVARA LA LUNA DE LA SIERRA

APOLO

Hoy miércoles 24 de Mayo de 1922 — Noche, a las diez: Función selecta
JOE AND FALLON :: ANGELINA DE ARTES
THE SALTON'S :: MARY ESTER

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3 45 tarde y 9 45 noche: 40 bellas artistas, 40 — 4 grandes atracciones, 4

GRANITO DE SAL

Grandioso éxito de la notable cantadora de aires regionales y flamenco Lolita Alcázar
Exito de LA PIERREZ, eminente bailarina y LOS MONTANOS, dúctiles cómicos.

ATENEO CIENTIFICO

Conferencia de la señorita Angeles Soriano

Numeroso y distinguido público acudió a escuchar a esta notable oradora.
El señor Jiménez Valdivieso, que ocupaba la presidencia, abrió la sesión, pronunciando frases de agradecimiento para la señorita Soriano...

Entró en el desarrollo del tema «Cómo se estudia en España», haciendo una consideración general del estado de nuestra primera enseñanza...

Considerando la misión del maestro en la escuela, casi la reduce a la formación y modificación (hasta el límite posible) del indolente carácter nacional.

Aero Club Valencia

Se ruega a los señores socios que por el sorteo celebrado el sábado último, les tocó en suerte tomar parte en los vuelos suspendidos el domingo...

Terminó la señorita Soriano su disertación, pidiendo un cambio en nuestra enseñanza para que los alumnos vayan a clase, no por miedo al suspenso...

Por último, sintetizó sus afirmaciones anteriores en la exclamación de Giner de los Ríos en su Pedagogía universitaria: «O educación o exámenes.»

Grandes aplausos premiaron la labor de la señorita Soriano, interrumpida en varios períodos de su discurso por las muestras de aprobación del público.

Un viajero del Espíritu

Don Fernando de los Ríos

Don Fernando de los Ríos, el cultísimo académico de la Universidad de Granada, estará con nosotros dentro de unas horas. Viene a Valencia a explicar dos conferencias...

Fernando de los Ríos habló aquella noche, no su verbo cáldo y emocionante, de los atropellos del caciquismo, siempre virgen y nunca mártir, pese a sus continuas crucifixiones.

Porque ahora más que nunca hace falta Mirabeau y los girondinos, y hasta un 93 al revés y hasta un Víctor Hugo, para hacer precisamente eso: la libertad, que es el valor del alma...

JOSÉ ALCINA NAVARRETE.

ACCION REPUBLICANA

JUVENTUD UNION REPUBLICANA (Cerrajereros, 21)

Se convoca con carácter urgente a todos los componentes de la directiva para hoy, a las once de la noche.

Habiéndose de tratar un asunto de suma importancia, se espera no faltaréis.—El vicesecretario, J. Gil.

Para el Hospital de Niños

Con el fin de ofrecer al público mayor comodidad para proveer de localidades para la función que en el teatro de la Princesa se celebrará el día 27 del presente mes...

Función a beneficio de los tuberculosos pobres

Con los auspicios del Gobernador civil se celebrará hoy por la tarde, en el teatro de Apolo, una atrayente función, cuyos ingresos han de ser destinados a mejorar la suerte de nuestros tuberculosos pobres...

Se representará a continuación el apropiado de Pepe Angeles «La hora del reparto», interpretado por las señoritas Hernández, Hurtado, Igualda y Delas y los señores Angeles, Tomás, Culla, Villasanté, Pitarchi, Gadea y otros.

Convenio hispano suizo

La «Gaceta» publica el texto del convenio concertado entre España y Suiza. Entre otras partidas figuran las siguientes...

Acetate de oliva en recipientes de todas clases, pesando más de 10 kilogramos, 10. Aceite de oliva en recipientes de todas clases, pesando 10 kilogramos o menos, 20.

Segunda. Para los vinos naturales españoles destinados a la importación en Suiza, las Aduanas suizas admitirán los certificados por las dependencias oficiales del Gobierno real de España...

Vida municipal

Anuncio.

Arbitrio sobre motores, generadores de vapor, ascensores y montacargas. Se advierte a los contribuyentes que hasta el 31 del corriente, podrán satisfacer sin recargo sus respectivas cuotas...

Recaudación.

Recaudado, ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.334,82 pesetas. Idem del Giró, 280,58.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Suomen Neilo», de Tarragona, con cargo general. «Ivra», de Castellón, con cargo de tránsito.

Tauromaquia

La novillada de mañana

Con una animación extraordinaria estuvo toda la tarde de ayer nuestra plaza de Toros debido a que se retiraban los encargos para la novillada de mañana jueves, en la que Correa Montes, Belmonte y Posada, estarán lidiando seis preciosos novillos de don Félix Suárez.

Luego del triunfo de Belmonte en la pasada novillada y del gran cartel que tiene en esta Correa Montes y del reciente éxito de Posada en Sevilla, no cabe duda que ha de ser una de las novilladas mejor organizadas por la empresa de la plaza de Toros.

Cómo de costumbre, hoy de tres y media a siete de la tarde, estarán expuestos los seis novillos, en los corrales y la entrada en la plaza será libre para que el público pueda desde los balconillos de la misma ver el ganado. Las taquillas estarán abiertas para la venta de localidades y entradas, y la banda de música tocará escogidas piezas de su repertorio.

En beneficio de un obrero

Se nos ruega la inserción del siguiente comunicado, a lo que accedemos muy gustosos:
«El día 18 verificóse el entierro del obrero Juan García, hombre de honrados sentimientos...

Presidía el entierro el distinguido contratista de obras públicas don Luis Blanch, con el que prestaba sus servicios el finado, el cual, olvidando la diferencia de categoría y sólo llevándose de sus sentimientos humanitarios...

Y para demostrar la obra emprendida se pone de relieve el total de ingresos y gastos habidos en esta suscripción, con lo cual podrá ver la opinión pública el sacrificio realizado por todos en general.

Se suscribió a favor de la vida de nuestro querido compañero Juan García: Ingreso total, 385,50 pesetas. Seguid, obreros, con vuestro ideal humanitario...

Nota.—Nuestro deseo sería el que salieran a la luz pública los nombres y apellidos de todos los que han ayudado a la realización de esta obra...

Asociación de Empleados Municipales

La Unión

Se recuerda a todos los componentes de esta entidad la obligación de concurrir hoy miércoles, a las 5,30 de la tarde, al local de la Juventud Republicana...

La huerfanita

Próximos estrenos «La aventura de Montecarlo», grandiosa superproducción filmada en distintas capitales del mundo, entre ellas varias de España.

Trinquete de Pelayo

Por indisposición del pelotari Lloquet de Burjasot, el partido de hoy se jugará en la siguiente forma: Faixeret de Gandia, Chiquet de Sueca y Chiquet de Simat (rojos), contra Chiquet de Liria, Chato de la Estació y Moliner (azules).

ESLAVA

RATA DE HOTEL

La farsa

PRONTO: LADY HAMILTON

Salón Novedades

Picardías de estudiante



El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Lírico

Miércoles 24 de Mayo. A las cinco y a las nueve Programa monstro y extraordinario

1.º Una graciosa cómica. 2.º La magnífica superproducción italiana del programa Verdaguer, edición selecta 1921

La noche de la función de gala de los diablos voladores

Atrevidas escenas de circo.—Espléndida y moderna fotografía.—Emocionante y original asunto.

La huerfanita

4.º Estreno especial americano

La nueva ley

La creación más aplaudida del colosal caballista TOM MIX

La caza del león

Mañana jueves, tres sesiones, a las cuatro y seis tarde y nueve noche.

La huerfanita

Próximos estrenos «La aventura de Montecarlo», grandiosa superproducción filmada en distintas capitales del mundo...

Trinquete de Pelayo

Por indisposición del pelotari Lloquet de Burjasot, el partido de hoy se jugará en la siguiente forma: Faixeret de Gandia, Chiquet de Sueca y Chiquet de Simat (rojos), contra Chiquet de Liria, Chato de la Estació y Moliner (azules).

ESLAVA

RATA DE HOTEL

La farsa

PRONTO: LADY HAMILTON

Salón Novedades

Picardías de estudiante

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR GRANDES ÉXITOS

Grandioso programa, monumental, por extensión y selecto.

La extraordinaria película, de 3.000 metros, en seis partes

ABNEGACIÓN

Verdadera joya de arte del famoso Programa especial Ajuria

Interpretada por los notables artistas Gloria Swanson - Elliot Dexter

El poder de un cerdo

Producción alemana PRECIOS DE COSTUMBRE

Viernes 26, gran acontecimiento: La noche del beneficio - de los cuatro diablos

Cine Sorolla

Programa para hoy La preciosa película del natural

Concurso de bellezas

Exito sin igual de la sentimental película NOCHE de CARNAVAL

Drama de sociedad en cuatro partes, interpretado por Ica Lenekeif

Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes LAS HAZAÑAS DE NAPOLEÓN

THE LAXO

Es el purgante vegetal por excelencia. Quien lo prueba es su mejor propagador.

Preservativos!!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, intestinales, tífus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fufos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 22, Valencia

Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 10: Sesión de cine y variedades.

TEATRO RUZAFÁ. Todos los días de 4 30 tarde a 12 30 noche Gran sesión de cine.

TEATRO ESLAVA. A las 6 30: Rata de hotel.—A las 10 15: La farsa (estreno).

OLYMPIA. Compañía de Ricardo Calvo.—A las 10: La luna de la sierra (estreno) y Cuerpo a cuerpo (estreno).

TEATRO REGUES. A las 10: El tío de California y Tierra baja.

CINE SOROLLA. De 4 30 tarde a 12 30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. Sesiones de cine, a las cuatro y a las nueve.

CINE MODERNO. De 4 30 tarde a 12 30 noche: Gran sesión de cine.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3 30 y 9 30: Temporada de variedades

EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3 15 y 9 45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7). De 4 30 a 12 30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 21.	
Cambios París.	56 90
Cambios Londres.	28 04
Marcos.	2 25

De Barcelona

Ha llegado procedente de Tarragona, el cadáver del comandante de artillería y secretario del Real Club Automovilista, señor Graes.

Han presidido el duelo las autoridades, dos hermanos y un hijo del finado.

Han rendido honores dos baterías de la Comandancia de artillería.

En la calle de Alcolea un tren ha arrollado a un hombre, matándolo.

El cadáver no ha sido identificado.

El presidente del Sindicato libre ha conferenciado hoy extensamente con el Gobernador. Se ignora el asunto de la conferencia por la extrema reserva guardada por los conferenciados.

Los presidentes de todas las entidades económicas de Cataluña han manifestado que se hallan decididos a emprender una activa campaña de propaganda contra los proyectos tributarios de Bergamín.

El "Diario de Guerra"

Publica una circular disponiendo que en los sucesivos ascensos de los sargentos a suboficiales de complemento, se conceda un sujeción a las condiciones que determina el artículo 16 de la real orden de 27 de Diciembre de 1919, mediante los cuales las respectivas autoridades militares darán noticia inmediata a las secciones correspondientes de este ministerio sobre los ascensos que otorguen.

La "Gaceta"

Publica una disposición señalando para el miércoles 24 del actual la vista pública del expediente electoral de Alcañiz.

Se anuncia convocatoria para cubrir 104 plazas para ingreso como aprendices marineros.

Las subsistencias

El alcalde y el gobernador se ocupan de la cuestión de las subsistencias.

El alcalde ha convocado a una reunión a los trabajadores, para invitarles a que rebajen el precio de la carne.

El Banco de España

El Consejo de Administración del Banco de España ha adquirido tres edificios en la calle de Alcalá, propiedad de la difunta viuda de Najera, para ampliación del edificio del mencionado Banco.

Han costado estos edificios 6.750.000 pesetas.

Uno de ellos lo ocupa el Liceo Americano.

Ambos edificios serán derribados y en la reconstrucción se guardará el estilo que afecta el Banco.

Asimismo y con igual objeto ha adquirido el Consejo varios edificios, en la calle de los Madrazos.

En Gobernación

El señor Piniés manifestó por la mañana a los periodistas que había firmado un decreto sobre consorcio de empleados.

De cada dos vacantes se reservará una, exceptuando a sueldos mayores de 6.000 pesetas.

Con este motivo el señor Piniés ha hecho grandes elogios del personal de su ministerio.

De Hacienda

El señor Bergamín puso esta mañana a la firma los decretos modificando el procedimiento de la fabricación y venta de tabaco y modificando el régimen de venta de cerillas.

Conferencias

El doctor portugués Benito Barqueja ha dado una conferencia acerca de los valores ibéricos.

En la conferencia, el ilustre doctor ha aludido a la raza ibérica, afirmando que estos valores halláanse representados por los hombres cumbres que inmortalizan la raza.

El conferenciante ha sido muy aplaudido.

Han asistido los doctores Carracedo, Tejera y distinguido público.

El premio gordo

Alicante.—Ha producido gran alegría la noticia de haber caído el premio gordo de la lotería en esta ciudad.

Dos décimos del 4.002 los tenía abonados desde hacía algún tiempo, la operaria de la fábrica de Tabacos, Teresa Brotóns, que los repartió en fracciones de real y medio entre sus compañeras de trabajo.

Otros siete décimos también han caído en la ciudad ibérica, habiendo sido adquiridos por obreros de varias salas.

El décimo restante fué vendido en la calle, a gente artesana.

La nacionalización del teatro Real

Una comisión de compositores ha visitado al ministro de Instrucción en el Congreso, para pedirle la nacionalización del teatro Real.

Accidente de aviación

La última hora de la tarde ocurrió un nuevo accidente de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Con objeto de realizar un vuelo de prácticas se elevó en un aparato el sargento de ingenieros Francisco González Descos y al hallarse a bastante altura hizo un viraje ex-

La huelga de metalúrgicos

Bilbao.—El alcalde continúa las gestiones para solucionar el conflicto de los metalúrgicos.

Tanto los patronos como los obreros mantienen sus puntos de vista, dificultando llegar a una fórmula de arreglo.

No obstante, los patronos han declarado están dispuestos, en obsequio al alcalde, a realizar algunas negociaciones con sus obreros respectivos.

Se celebró en la Casa del Pueblo de Ortuella un mitin al que asistieron varios miles de obreros metalúrgicos.

Acordaron mantener la negativa a aceptar rebajas los jornales.

Ha comenzado el paro general

Oviedo.—Ha comenzado el paro general en las minas, siendo completo en toda la cuenca.

Marcharon a Madrid el presidente del Sindicato minero, para intervenir en la solución del conflicto en unión del ministro del Trabajo.

Los obreros de la fábrica de Mieres han cesado en los trabajos, como solidaridad a la actitud de los mineros. Sólo trabaja el personal de Altos Hornos.

Los huelguistas han acordado hacer un llamamiento a los empleados para que abandonen el trabajo.

Aquellos siguen acudiendo a las oficinas.

Continúa la huelga

Toledo.—Continúa la huelga del ramo de la construcción.

Las gestiones del gobernador no han dado todavía ningún resultado práctico.

El inventor Serret

Ferrol.—Marchó a Coruña el cañonero «Hernán Cortés» a ponerse, por orden del Gobierno, a la disposición del ingeniero de Caminos, señor Serret, inventor de un nuevo aparato para conocer la situación de los buques en alta mar.

Las pruebas durarán quince días y se realizarán entre Cabo Villano y Cabo Finisterre.

Los reyes en el destierro

Por deseo expreso de la destronada emperatriz Zita, el uniforme de coronel del regimiento de León que usó el difunto ex emperador Carlos, se conservará en el Museo de la academia de infantería de Toledo.

Las Cortes Congreso

Preside el señor Bugallá, que abre la sesión a las 3:30 de la tarde.

En el banco azul los señores Bergamín y Ordóñez.

El señor Ortega Gasset pide al Gobierno protección para la industria pesquera y anuncia una interpelación sobre dicho asunto.

La Mesa le contesta que ya tiene anunciada una interpelación el señor Barrera sobre el mismo asunto.

El señor Alvarado pide que se liquiden los créditos de España contra otras naciones con motivo de la guerra internacional.

El señor Vincenti pide que el Gobierno se ocupe de la cuestión de los foros.

El señor Ortega Gasset pide que la Cámara resuelva el asunto referente a la mejora de los empleados subalternos del Estado.

Se reanuda el debate sobre trigo y harinas.

El señor Matesanz contesta al discurso que sobre el mismo asunto pronunció días pasados el señor Cambó.

Dice que el régimen que trata de implantarse es completamente absurdo.

Estima que para beneficiar los intereses nacionales los derechos arancelarios para esta industria debían ser más suaves.

De lo contrario manifiesta que producirá la ruina de las regiones catalanas.

Ataca al señor Cambó por la reforma que censura al Gobierno por el abandono en que ha tenido la cuestión de los transportes.

Añade asimismo que se ha obrado en contra de los intereses agrarios.

Prosigue el orador manifestando que hubo abusos en la concesión de permisos, entre ellos uno de 7.000 toneladas a favor de un catalán.

«No conozco acaparadores de las regiones centrales, pero sí de Barcelona».

El señor Cambó afirma que la agricultura debe ser más atendida que la industria, porque de aquella depende la riqueza nacional.

En cuanto a los permisos, hay que conocer las causas en que se apoyan.

Añade que al señor Gallarta se le concedió uno de 7.000 toneladas, pero que no figuraba con los otros por dilaciones burocráticas. No obstante, se hizo por medio de acta notarial.

Rectifica el señor Matesanz.

Reforma tributaria.

El señor Lazaño consume el segundo turno contra la totalidad.

Contéstale Ruano.

El señor Alvarado considera necesario evitar a toda costa y con procedimientos hábiles, el enorme fraude que se comete en España con el pago del impuesto de derechos reales.

Cierva protestando en su tendencia obstructivista, protesta de que los artículos no sean votados por partes y examinados con todo el detenimiento que exige su importancia.

Reconoce que existe propensión en las gentes a no pagar los impuestos.

Examina con minuciosidad exagerada el artículo sexto, combatiendo las doctrinas jurídicas que contiene, contrarias, según él, al derecho común.

El señor Bergamín justifica la necesidad de acudir a medidas extraordinarias para enjugar el déficit.

Dice que no quedando apenas tiempo hasta el primer de Junio, precisa procurarse se active la discusión todo lo posible.

El presidente, señor Bugallá, propone prorrogar la sesión.

Los ciervistas piden votación nominal no obstante conocer previamente el resultado adverso que para ellos había de tener la votación.

Por 82 votos, contra 15, se acuerda lo propuesto por la presidencia.

El señor Cambó dice que por decoro del Parlamento tiene que protestar de las palabras de Bergamín sobre los depósitos indistintos.

La represión del fraude fiscal ha figurado en los programas de todos los ministros de Hacienda.

El señor Bergamín: Yo no participo de los pesimismo del señor Cambó, pero éste, a pesar de saber mucho de Hacienda, alguna vez no ha conseguido éxito en sus gestiones.

Yo he sido un fiel copista, habiendo retirado del proyecto el premio con que éste estimulaba los depósitos indistintos.

Promuévese un largo diálogo entre el señor Cambó y el señor Bergamín.

Este anuncia que en breve traerá a la Cámara un proyecto de ley que constará solamente de dos artículos.

Añade que cuando se lea, seguramente la docena de amigos que rodean y siguen al señor Cambó le abandonarán, dejándole sólo. (Risas.)

A petición de los ciervistas se vota si el artículo 6 ha de ser votado en partes ó íntegro.

Se realiza la votación y tiene que anularse por falta de número.

(Rápidamente entran en la Cámara muchos diputados que se hallaban en los pasillos.)

Al ver esto los ciervistas, abandonan el salón.

Procédese a votar de nuevo y se acuerda que se vote el artículo íntegro.

En votación nominal 71 votos contra 13 aprueban el artículo 6.º

Se suspende y levanta la sesión a las 10:30 de la noche.

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las cuatro menos cuarto de la tarde.

En el banco de los ministros toman asiento los de Estado y Guerra.

El señor Prats, dice: «Aun cuando nos habíamos juramentado para no hacer ninguna pregunta al Gobierno relacionada con las negociaciones que se siguen para conseguir el convenio comercial con Francia, me veo obligado a solicitar del señor ministro de Estado que exponga en la Cámara la situación de esas negociaciones.»

Resulta muy expuesto que el Gobierno no diga una palabra sobre ellas y los comerciantes tengan que enterarse por lo que dicen los periódicos franceses, ya que los españoles no pueden averiguar nada.

Ayer regresé de Valencia y apenas el espectáculo de aquellos agricultores, que ven perdidas las cosechas sin que nadie les diga una palabra.»

El señor Fernández Prada le contesta diciendo que diariamente vienen tratando los gobiernos francés y español de esta importante materia.

Considera inoportuno ocuparse de este asunto en el Parlamento.

El señor Prats afirma que las negociaciones se han interrumpido en diversas ocasiones.

Dice que hace unos días conversó con los delegados españoles, pudiendo comprobar su afirmación.

El señor Fernández Prada niega que las negociaciones hayan quedado interrumpidas ni un solo momento.

El señor Maestre lamenta la falta de previsión del Gobierno para evitar la pérdida de las cosechas pendientes.

El señor Fernández Prada hace la afirmación de que las negociaciones no podrán quedar terminadas a tiempo para evitar la pérdida de las cosechas.

El señor Prats rectifica.

El señor Izquierdo Vélez solicita la lectura de los artículos 85 y 86 del reglamento que ampara los derechos de los senadores para pedir se traigan dictámenes a discusión.

Se entra en el orden del día, y aprobada el acta de la sesión anterior, se reanuda la discusión del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Sin discusión, son aprobadas las bases cuarta, quinta y sexta.

Son desechadas varias de las enmiendas presentadas.

El señor Chapaprieta pregunta por qué razones se ha rebajado el interés fijado al capital de las compañías, que ascendía al cinco por ciento y hoy se reduce al cuatro y medio por ciento.

El señor Gálvez Canero le indica las razones que han aconsejado tal decisión.

Queda pendiente de votación la base séptima y comienza la discusión de la base octava.

Combate la totalidad el señor Alonso Martínez.

Apruébanse las bases octava y novena, interviniendo los señores Alonso Martínez, Gálvez Canero y otros senadores.

Discútese y es aprobada la base décima. Suspéndese el debate.

Se aprueban varios dictámenes entre ellos uno de Guerra mejorando la situación económica de los cabos y soldados inutilizados en funciones de servicio.

El presidente levanta la sesión.

NOTA POLITICA

En el Congreso sigue desarrollándose la discusión como en anteriores días.

La situación política es delicada en este momento.

Puede mejorarse ó empeorarse, si como se dice, se suscita un debate amplio en que tomen parte todas las fuerzas parlamentarias y signifiquen la posición en que se colocan.

La incógnita, ahora, es saber cuál será la posición que fijen los diversos grupos de la Cámara.

Los ciervistas mantienen su actitud conocida.

En las votaciones se han iniciado dos conductas: los mauristas se han abstenido, mientras que los regionalistas han solicitado votar contra el Gobierno, y los romanistas se han pronunciado hoy por primera vez en contra del propio Gobierno.

Se habla de la intervención del señor Maura en el debate que provoca el señor La Cierva.

No es posible profetizar respecto al resultado de la interpelación, porque cuando se trata de intervenciones de la importancia de ésta, ignorase las derivaciones que pueda tener, aunque puede vaticinarse que los propósitos del señor Maura serán los de abstenerse.

No parece tan dispuesto a la abstención el

De Marruecos

Larache.—La columna al mando del coronel señor Soria, compuesta de fuerzas tallón de Figueras, concurriendo al gran convoy para abastecer las posiciones ocupadas recientemente, salió del campamento de Meserach, pasando por Yebel, Japany, Beni-Soliman y Bab-er-Karia.

Al pasar la columna por Beni-Soliman, se observó la presencia de numerosos grupos que habían huído de las zonas al empezar nuestro avance, y que habían regresado para someterse a España.

La columna, después de abastecer las posiciones, regresó sin novedad al campamento general.

Ceuta.—En el Casino Popular se ha iniciado una suscripción para levantar un monumento que perpetúe la memoria de los soldados muertos en esta zona durante la campaña.

La idea ha sido acogida con gran entusiasmo, habiéndose recaudado una importante cantidad.

A mediados de fondoó el destroye inglés «H. 83», trayendo a bordo al almirante de la escuadra británica.

Tetuán.—De las operaciones realizadas ayer por nuestras tropas, sólo se sabe que ocupamos Tlatza, en Beni-Ysen.

Resultaron heridos el capitán de caballería de regulares, don Francisco Lacasa, y el teniente del mismo Cuerpo, señor Sanz. Se espera la llegada de los heridos.

Las fuerzas regulares llegarán en breve con motivo de la Pascua.

Varias noticias

Tetuán.—Los aviadores han manifestado que el raid de ayer púsoles diferentes veces en peligro.

Arrojaron 500 kilos de explosivos.

Entre los últimos heridos figuran el capitán de regulares de caballería don Francisco Lacasa, vicepresidente del Casino Español de Tetuán y el teniente Sanz, perteneciente a la policía de Ceuta.

Las fuerzas de regulares de esta Comandancia regresarán en breve a la plaza con objeto de pasar las fiestas de Pascua, por terminar el Ramadán.

El viernes regresará a su base de Sevilla la escuadrilla de aviación.

Melilla.—Espérase que Berenguer acompañará al almirante inglés a Gibraltar.

Un joven, hijo del confidente de la plaza, Mahatar, ha ingresado en el Cuerpo de Coetores, siendo el primer oficial moro en el Cuerpo.

Ha marchado a Alhucemas la comisión mixta de los estados mayores centrales del ejército y armada, que preside el coronel don Cándido Pardo.

Visitarán también el Peñón.

Cuando regrese a la Península la oficialidad de distintos cuerpos expedicionarios, les obsequiará con un banquete.

Náufragos rescatados

Tenerife.—Comunican de Río de Oro que llegaron a la factoría tres moros notables de las cabillas de Ulad Bahana, anunciando el naufragio del vapor portugués «Emilia», y ofreciendo el rescate de 19 naufragos, que llegaron al día siguiente a la factoría Coronel Deus.

El gobernador de la factoría rechazó la venta de los naufragos, diciendo que únicamente premiaría los servicios que los moros prestaran a España.

Los notables solicitaron grandes cantidades.

Ultimamente aceptaron un regalo, entregando los naufragos como regalo a España, en prueba de adhesión y simpatía.

Vendrá el crucero «Vasco de Gama» a recogerlos.

Llegada de licenciados

Cádiz.—El vapor «Isla de Menorca» ha traído 170 soldados y clases licenciados.

También ha llegado el teniente de regulares, Torres, herido.

La cuestión Sanjurjo-Riquelme

Parece que se ha complicado la cuestión existente entre el general Sanjurjo y el coronel Riquelme.

El asunto ha tomado una nueva derivación con motivo de una carta del capitán Berenguer, en la que se hacen consideraciones sobre el relevo del coronel Riquelme.

Este ha querido conocer la autenticidad de la carta surgiendo una nueva complicación.

Homenaje a los repatriados

Sevilla.—En el cuartel del regimiento de Granada, el infante don Alfonso pasó revista a esta fuerza que acaba de ser repatriada, pronunciando con tal motivo una arenga.

A mediodía se sirvió a la tropa un banquete monstruoso, ofrecido por la Real Maestranza, asistiendo en representación de la misma el teniente de Hermano Mayor, marqués de Tablate, a quien la oficialidad obsequió con un lunch en el cuarto de banderas.

Parte oficial

Participa de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer desde Tetuán, que fuerzas de la policía indígena realizaron un recorrido por el valle de Telata de Beni-Sef. Una pequeña columna recorrió todo el territorio de Hadadin, recién ocupado, sin incidentes.

El capitán de la séptima mía de la policía indígena comunica que en Dra el Azeff se ha sabido que gente de Arogrí y Beni Aran se ha refugiado en la zona francesa llevándose su ganado y enseres.

En la zona de Melilla, por gestiones realizadas en el zoco El Arba de Harsaig, repasó a su fracción de Ulad Musen Muhlag (Beni Buyagi), el hijo del chef Mehizar, con otros jefes de su familia y 54 jaimas.

También regresó de Chefal-Cal-Motara, el Hianen con 40 jaimas de Ulad Baho Mohan.

Ante la oficina indígena hicieron acto de sumisión 16 jaimas.

En Alhucemas y el Peñón no ha ocurrido novedad alguna.

Choque de dos buques

Brest.—El vapor inglés «Egyp», correo de las Indias que iba de Inglaterra a Bombay, chocó a causa de la bruma con el vapor mercante francés «Seine» que se dirigía a El Havre. El choque se produjo cerca de Ouessant, a 22 millas del faro Armen.

El «Egyp» se fué a pique. El «Seine» ha llegado a Brest con numerosos pasajeros salvados y unos veinte cadáveres.

El vapor «Egyp» había salido de Londres con 44 pasajeros y 290 tripulantes. El «Seine» le embistió por babor entre las dos chimeneas. Los pasajeros del «Egyp» fueron precipitados al mar por haber sido antes tomados las lanchas por los marineros indios. El vapor se hundió en 20 minutos. Entre los desaparecidos figuran 15 pasajeros y 80 tripulantes. El capitán se salvó.

El "Egyp" a pique.-Detalles horribles del naufragio.-Más de 150 desaparecidos

Brest.—El vapor inglés «Egyp», correo de las Indias que iba de Inglaterra a Bombay, chocó a causa de la bruma con el vapor mercante francés «Seine» que se dirigía a El Havre. El choque se produjo cerca de Ouessant, a 22 millas del faro Armen.

El «Egyp» se fué a pique. El «Seine» ha llegado a Brest con numerosos pasajeros salvados y unos veinte cadáveres.

El vapor «Egyp» había salido de Londres con 44 pasajeros y 290 tripulantes. El «Seine» le embistió por babor entre las dos chimeneas. Los pasajeros del «Egyp» fueron precipitados al mar por haber sido antes tomados las lanchas por los marineros indios. El vapor se hundió en 20 minutos. Entre los desaparecidos figuran 15 pasajeros y 80 tripulantes. El capitán se salvó.

París.—Se van recibiendo nuevos detalles de la catástrofe del «Egyp».

El choque ocurrió ayer noche a las siete cuando los pasajeros se disponían a cenar. El «Seine» pasó por ojo al «Egyp» en la parte de las chimeneas causándole tan graves averías que se fué a pique rápidamente. El siniestro fué debido a la espesa niebla reinante.

El «Seine» permaneció en el lugar de la catástrofe durante tres horas con objeto de proceder al salvamento de los supervivientes y luego hizo rumbo a Brest adonde llegó a las doce de la noche, desembarcando los naufragos. Han perecido en la catástrofe más de cien personas.

Brest.—Interrogado por un redactor de la Agencia Havas el capitán del buque «Seine», M. Lebarzic ha declarado lo siguiente: «Sali de La Pallice para El Havre con un cargamento de mercancías varias. Me encontraba ayer a las siete de la tarde a quince millas del faro Armen. El mar estaba tranquilo y la bruma era muy espesa. Yo estaba en mi puesto vigilando sobre el puente superior para oír el aviso de las sirenas. Marchábamos a una velocidad muy reducida, cinco nudos. En un segundo un gran buque apareció entre la bruma. Chocó contra nuestro buque, arranca nuestra proa y sigue adelante a toda velocidad. Mando inmediatamente que se hiciese máquina atrás. No pudimos ver nada. Solamente oír gritos de espanto que me revelaban la catástrofe. Y en la obscuridad de la noche marchamos en busca de buque y le encontramos al cabo de 20 minutos. El buque estaba acostado sobre babor y próximo a dar la vuelta. El agua penetraba por un gran boquete. Los pasajeros en el puente lanzan gritos de espanto. Veo a un hombre que se arroja al mar, con dos niños en brazos. Los naufragos se agarran a los restos de madera que flotan.

Mandé que fuesen lanzados al mar todos los cinturones de salvamento y las embarcaciones de salvamento. La bruma espesa constituía un gran peligro pues nos encontrábamos en el centro de la ruta seguida por los grandes vapores. Permanecí en el lugar del siniestro hasta las 11:20, después de recoger cuatro cadáveres, 29 pasajeros y más de 200 hombres de la tripulación.»

Relato de uno de los naufragos

París.—La Prensa publica el siguiente relato de uno de los naufragos del «Egyp»: «Aunque no eran más que las siete de la tarde

parecía media noche, tal era la densidad de la niebla. La mayoría de los pasajeros se hallaba en los comedores. De pronto se produjo un choque terrible. Fué un momento de pánico indescriptible. Gritos de horror salían de todos los pechos. Muchos de los pasajeros no murieron ahogados sino por haberse roto el cráneo contra las paredes de las salas en donde se hallaban: tal fué la violencia del choque. En menos de 10 minutos el «Egyp» se hundió en el mar. Pude salvarme gracias al cinturón de salvamento que pude asir.»

Victimas y auxilios al "Egyp"

París.—El «Egyp» pertenecía a la Compañía Peninsular y Oriental y desplazaba 7.481 toneladas. Había sido construido en 1897.

Marsella.—He aquí la lista de los pasajeros del «Egyp» embarcados en Londres, lista que comunica la agencia de Marsella de la Compañía a la cual pertenecía el «Egyp».

Señor y señora Bado y sus dos hijos, Mr. Boyer, Mr. Brown, capitán Carr, Mr. Chammoel, Mr. Clough, Mr. Duff, Mr. Ellam, Mis Emmet Lieut, coronel Franklin, señor Georme, mis Greenwood, mis Henwood, mis Idendem, capitán Keating, Mr. Keigh, Mr. Lewis, y señora mis Lyall, señor y señora Moore, mis Mac Neill, mis Mac Diarmid, Mr. Phillips, Mr. Randall, señora Sylbey, señora Southey, mis Etevard, é hija, Mr. Taylor y señora, profesor Turnbull y señora mis Warner, Mr. Williams.

El estado mayor del «Egyp» estaba compuesto por el comandante Collyer, capitán Cartwright jefe mecánico Teveson, médico doctor Bremmer, comisario Mr. Burroves.

La horrible agonía del "Egyp"

Brest.—Numerosos cañoneros y remolcadores se hallan en el lugar donde el «Seine» abordó al «Egyp» pero todavía no ha podido encontrarse nada.

El «Egyp» llevaba a bordo un millón y medio en oro. Todos los equipajes y papeles de a bordo han desaparecido. Se ha podido salvar un saco postal del correo de las Indias.

En señal de duelo

París.—En la Cámara se ha pronunciado un discurso a la memoria de Deschanel, levantándose la sesión en señal de duelo.

A. SERRANO.

Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido de los señores White y Son Ltd.

HULL.

Subasta del día 22

Vapores «Castel» y «Dago». En venta restos de dichos vapores:

300, 360 y 504:

Segundas: de 14 a 18, de 13,6 a 19 y de 16,5 a 20,6.

Mayoría: de 15 a 15,6, de 16 a 16,6 y a 17.

Cajas: Sanas de 23 a 28.

De la casa Edwin Bevington.

LONDRES.

NARANJA

300 de 15 a 16,6.

360 de 16 a 16,6.

504 de 17 a 17,6.

TOMATES

45 m/m de 41 a 42.

60 m/m de 36 a 37.

De Gimeno Hermanos de la casa B. y J. Shaw.

HULL.

Restos «Dago», sin cambio. Tiempo caluroso.



EL SEÑOR

Don Belisario Maigues Mateu

ha fallecido a las 4:30 de la madrugada

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Juan, don Antonio y don Salvador; hijo político don Andrés Gallart Sevilla, nieta, hermanos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad (Cabañal), núm. 141, hasta la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

NOTICIAS

Para ayer a mediodía estaba convocada a sesión la Diputación provincial, pero no pudo reunirse por falta de número.

Los días 25, a las cuatro de la tarde, y el 26 y 27, a las seis, se celebrarán sesiones en la Sociedad Vegetariana de Valencia para constituir la Federación de sociedades vegetarianas. El acto será público.

Ya ha empezado la instalación eléctrica en los

BAÑOS DE CHULILLA

El día 16 del próximo mes de Junio, se verificarán en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia los exámenes para la obtención del certificado de aptitud, necesario para poder desempeñar escuelas municipales de Solfeo del Ayuntamiento.

La suscripción de las Obligaciones hipotecarias de la Sociedad Anónima Volta, que dió comienzo ayer con el desembolso del importe total de los títulos solicitados, alcanzó la cifra anunciada de 1.000.000 de pesetas en la misma mañana; por lo tanto no se pudieron admitir las nuevas demandas posteriores.

BAÑOS DE CHULILLA

Inauguración en breve.

NEURASTENIA GÁSTRICA.—Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, la digestión desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia.

BAÑOS DE CHULILLA

Ya ha salido la primera expedición de muebles.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO KO-LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

ORTOPEDIA BRAQUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Como anunciáramos, el jueves próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trecats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Por cinco reales que cuesta una caja de THE LAXO puede purgarse muchas veces toda una familia.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de carreteros y trajineros de Valencia y su radio.—Se convoca a junta general extraordinaria, a socios y no socios, para mañana a las nueve de la noche, para

dar a conocer el resultado de esta comisión con los patronos ante el Gobernador y tomar acuerdos firmes acerca de si vamos ó no a la huelga.—La comisión.

Noticias teatrales

TEATRO RUZFAFA La industria cinematográfica alemana "filma" una joya de la literatura española

Esta tarde se estrena en el indicado teatro la versión cinematográfica de la recia obra de Calderón de la Barca «El alcalde de Zalamea».

La original y profusa propaganda hecha de esta película y la circunstancia de que la acción se desarrolla en Zalamea de la Serena, «edificado expresamente en el corazón de Alemania», después de profusos estudios retrospectivos para conseguir restituir la arquitectura del reinado de Felipe II (¡qué no harán los alemanes!) han producido un movimiento de curiosidad alrededor de la visión cinematográfica de la epopeya de Pedro Crespo.

Creemos que el teatro se verá muy concurrido. La cosa lo merece. Además figura en programa otra película también basada en una obra teatral de gran éxito: «La verbená de la Paloma», con música especialmente adaptada por el maestro Bretón, verdadero homenaje a dos ingenios, clásico y contemporáneo, de nuestras letras.

CINE MODERNO Maravillo los grandiosos programas que presenta esta empresa y lo selecto de las películas; hoy en el cartel, figura «Abnegación», producción Ajuria Especial, que ha obtenido un éxito grandioso. Es un delicado

asunto de gran fuerza emotiva, de fastuosa presentación y artística fotografía, digno de ser admirado por el público.

Para el viernes se anuncia un verdadero acontecimiento, que marca un progresivo adelanto de la cinematografía y un triunfo del arte fotográfico: «La noche del beneficio de los cuatro diablos», tomada toda ella con luz artificial y mediante potentes reflectores que producen un efecto fantástico. La película es exclusiva de esta empresa y de riguroso estreno. Para que no sea sorprendida la buena fe del público por «habilidad» de la competencia, se le previene no la confunda con otra muy antigua y de título y argumento parecidos y que casi toda Valencia debe conocer, pues se dió repetidas veces en la mayoría de los cines.

Sucesos

DESCUIDOS PATERNOS.—Ricardo Arce Roig, de dos años, habitante en el traste quinto de la Carrera de San Luis, tuvo la desgracia, ayer tarde, de caer a una acera que discurre frente a su casa, peyeciéndose ahogado.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia.

ROBÓ.—Los ladrones se apoderaron de cuatro gallinas, propiedad de don Rafael Buchón, que las tenía depositadas en el porche de su domicilio, casa número 1 de la plaza del Poeta Llorente.

DETENCIONES.—Por haber robado tres fardos de sacos usados valorados en 125 pesetas, propiedad de Bernardo Gómez Ubeda, fueron detenidos

Manuel Vicente Bernat, Juan Espinosa del Olmo, Antonio Rivero Jiménez, Pedro Ruiz Díez, José Simón Morro y José Sevilla León, los cuales han ingresado en la Modelo.

Farmacias de guardia

que prestarán servido hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

CUARTO TURNO

Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34. Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.

Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15. Don Jaime Frigols.—Germanías, 11. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26. Don Rafael Barral, Alta, 32.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Ciurana, Avenida Aliados, número 277. Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133

Carnet del viajero

Centro de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo. Ayuntamiento, calle de la Sangre: BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas (Tranvías más próximos, los números 1 y 2).

Centro oficial de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillén de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5).

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descer en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5).

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia.—La Juventud de este centro ha organizado para mañana un gran festival, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

Las señoritas que asistan a dicha velada serán obsequiadas con un bonito regalo y ramilletes. Será indispensable la presentación del recibo del corriente mes para la entrada en el salón.

VALENCIANOS

El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SUBBARATO

calle de la Linterna, 21, entresuelo. Comparen los precios y se convencerán

- Medias de algodón, torcido, en negro y colores, a 0'70 Pesetas. Una docena pañuelos bolsillo. 2 Una pieza de lienzo familia, suave, por 10 Una pieza Combray fino, por 12 Cortes de traje de lana, para caballero, a 5 Cortes de pantalón de lana, para caballero, a 4 Camisas de percal, confeccionadas, para caballero, a 4 Calcetines, sin costura, negros y de color, para caballero, a 0'50 Calcetines, confeccionados, blancos y de color, para caballero, a 2'50 Cortes de traje de lana, para caballero, a 2'50 Medias de hilo, reforzadas, transparentes, para señora, a 1'25 Telas lanillas de negro sólido, para trajes de luto señora, a 1 Velos tul, de seda, doblado, para señora, a 1'25 Percales para camisas, colores sólidos, el metro a 2 Crespones y batistas, en colores; para batas de señora, el metro a 0'90 Savas confeccionadas, con volante, para señora, a 3 Etamin blanco y batistas, para trajes comunión, 120 centímetros ancho, el metro a 2 Etamin Florencia, 120 centímetros, en colores, para trajes señora, el metro a 2 Semillanas, para batas y trajes de señora, el metro a 1'10 Cortes de traje ó bata, para señora, a 3'50 Sábanas lienzo crudo, todo una pieza, a 4'50 Medias de sedalina, transparentes, reforzadas, para señora, a 1'50 Camisetas de algodón jumel, para caballero, a 1 Quantales de hilo, para cocina, a 1'50 Toallas rusas, para varios usos, a 0'35 Molloras y Vichys, para baberos colegial, desde 0'75 Beatriz inglesa y satén, 140 centímetros, forros sastre, el metro a 4 Habanera, para forros sastre, el metro a 1 Cubrecorsets, cosidos y bordados, para señora, a 2 Camisas, cosidas y bordadas, para señora, a 2 Cortes de colchón, a 10 Trajes mulctón, para lavar pisos, a 0'30 Paños hilo, para la cocina, a 0'40 Medias de seda torzal, transparentes, reforzadas, a 2'50 Hay lanas, satenes, mantelerías de hilo y algodón, sábanas de todas clases, crespones, sedas, cortinas, stores, crípsis, organdis, nazalús, Orleáns, irlandias, juegos de cama y de novia, popelines, marinillas, bengalinás, rasos duquesa y otros géneros, que se venden baratísimos.

Calle de la Linterna, 21, entresuelo

Tendrás apellito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

FORCETOL GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardiaca, etc. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.- MUESTRAS GRATIS AL Depositario: A. AMBROA, Claris, 80. BARCELONA

ALMACENES LA REFORMA ZARAGOZA, 7

Las creaciones selectas en sedas de gran fantasía. Las lanas superiores para trajes de señora. Los trajes de estambre y frescos para caballero. COMPRELOS EN ESTOS ALMACENES y disfrutará de una excepcional ventaja en

precio y en calidad insuperable Condición extra: 2 por 100 de descuento en todas sus compras PRECIO FIJO MEDIDA LEGAL

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro. — Arzobispo Mayor, 22, primero.

Oficiales plateros Se necesitan en el taller de platería de R. Medrano, Pozo, 8, 2.º

Necesito operarios que sepan entelar abanicos y hacer composturas, para fuera de la capital. Informarán Juan de Mena, número 13, entresuelo.

Costureras Se necesitan que estén prácticas en guardapolvos, guerreras de mecánico, trajes para niños y pantalones, trabajo seguido en sus casas. CASA MALONDA, calle de los Angeles, núm. 10, Valencia.

Gramófono Se vende uno completamente nuevo, se dará muy barato. Urge venderlo. Adresadors, 22, bajo.

Joven para recados y aprendices hacen falta en la fábrica de calzados de la calle de Salvador Giner, 5, 1.º

Sastre Se necesitan oficiales y medio oficiales y oficiales, a jornal. Gracia, 19, 1.º

Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Maj, 8

Una señora desea dos ó tres caballeros en casa particular, para dormir. Es casa muy seria y no se admiten personas que no sean de reconocida honradez. Calle Padilla, 12, 1.º

Ebanistas y carpinteros El antiguo catador Antonio López, de la calle de la Correjería, 36, ha adquirido una máquina de calar, moderna, movida a motor, en la cual hace los calados con prontitud y economía.

J. y A. LAMAINERE CONSIGNATARIOS

Franco Española de Navegación, S. A. El vapor Ampurdán

saldrá de este puerto, el sábado 27 del corriente, para Alicante, Melilla, Málaga, Algeciras, Sevilla, Cádiz y Huelva, admitiendo carga y pasaje, de tercera clase.

Española de Comercio y Navegación, S. A. El vapor Previsor

saldrá de este puerto el lunes 15 del corriente, para Alicante, Málaga, Casablanca, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, admitiendo carga.

Para fletes é informes dirigirse a sus consignatarios: J. y A. LAMAINERE

Sorol, 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia Agentes en el Grao, FERRER PESET, S. A., Muelle, 12; teléfonos 2.091 y 3.040.

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorol, 2, Valencia, y Muelle de Puente (Carr), Grao.

CALLOS

Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

No falta en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis crónicas Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, estofers. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén's», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos inconscientemente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome sus gran acción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén's», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valls, González, Espinosa, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén's», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipofaríngeas del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén's», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's», es un preparado riquísimo en las acciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén's» ha sido tan satisfactorio, que me he decidido a ponerlo a disposición pública y manifiesto al Dr. Torrén's.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén's» en la tuberculosis pues tiene mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén's», en dos de ellos en unión de otros medicamentos de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Torzá Bahiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén's», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la curación de las mismas.—Dr. Pálamo Vallent. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén's» y me cabe la satisfacción de haber público que en todos he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castilla. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORREN'S. A la clase médica y al público se les advierte en consecuencia de las diferencias y el juicio que de ellos merezca.